

近百孩子疑因打疫苗致死致残

媒体曝光山西疫苗乱象引起卫生部关注

山西,近百名儿童不明病因致死、致残或引发各种后遗病症。家长伤心得欲绝、四处求治、负担沉重。导致如此惨剧的病源何在?锲而不舍的患儿家长纷纷质疑:“接种了乙脑疫苗怎么又会得乙脑?”“急性播散性脑脊髓炎难道不是接种疫苗所致?”……矛头直指用来保障人民生命健康的疫苗!

问题究竟出在哪里?难道真的和每个人都必须接种的疫苗有关?

现象:近百孩子不明病因致死致残

2008年8月22日,31岁的山西省柳林县农民王明亮,看了自己9个月的儿子最后一眼,离开了北京。这个名叫王小儿的孩子,是王明亮唯一的儿子。2007年11月24日,孩子出生当天,医院即为新生儿接种了卡介苗、乙肝疫苗。孩子满月后不久,2008年1月2日下午,柳林县柳林镇青龙村卫生所医生杨桂兰来到王明亮家,为孩子接种了第二次乙肝疫苗。

一周后,孩子开始不断抽搐。一个月后,“大年初三的晚上,吃完奶后,孩子便开始呕吐,两个眼睛往上翻,脸上、身上发青。”正月初四,即2008年2月10日1时许,孩子被送到吕梁市人民医院抢救。救治11天后,“控制不了抽搐,呼吸困难。儿科副主任高兰芳专程护送孩子到山西省儿童医院。”王明亮说。该院的出院诊断为:吸入

性肺炎伴中毒性脑病。在山西省儿童医院住了36天后,医生讲,能做的检查都做了,就是找不到病因。2008年8月15日,看到孩子病情恶化,王明亮与妻子一起抱着孩子来到北京香山医院。然而,“这成了孩子生命中最后的一站”。

与王小儿有差不多经历的孩子,在山西境内记者还发现了3人。记者在山西纵横奔走,调查了解到,除上述4户家庭的孩子因病死亡外,还有74户家庭的孩子“因病致残或因病受重大影响”。记者先后访问了其中的36户,发现他们有一个共同特点,“发病前不久,均接种过疫苗。”

报告:“属接种疫苗后的异常反应”

记者所采访过的家长们忧心忡忡,许多人四处求助,寻找孩子患病的原因。2010年2月22日,北京香山医院中医大夫牛志刚接受记者采访时说:“(王小儿)这孩



临汾市新华中学学生易世华在病中(资料图片)

子发病的因素很多,疫苗可能也会是一个诱因。”

在山西,不单单是王明亮,记者见到的死亡、致残、发病孩子的家长们都在质疑与求证。

2006年5月14日,12岁的慧慧(化名)在高平市野川村卫生所注射麻疹、风疹联合疫苗,2006年5月26日大便出血、两腿出现大量水疹。3天后被送往高平市人民医院住院。6月2日后先后转入长治市和平医院、北京儿童医院抢救治疗,诊断为过敏性紫癜,并引发肾炎,孩子病情经治疗并未好转,反而转化为紫癜性慢性肾炎。经医院检查,食物组过敏原检测、吸入组过敏原检测、C13尿素呼吸试验

(幽门螺旋杆菌检测)均呈阴性,全部被排除。

慧慧的爷爷韦雷生将孙女的过敏原最后归结到疫苗上了,几年来他坚持不懈地上访申诉。2009年3月28日,晋城市疾病预防控制中心委托的诊断专家组做出诊断报告,诊断报告称:“过敏性紫癜、过敏性紫癜性肾炎与接种麻风二联疫苗在时间上和可能发生的常见疑似预防接种反应疾病上有相关关系”。

中国疾病预防控制中心免疫规划中心主任梁晓峰曾公开表示:“(接种合格疫苗不良反应的)发生率极低,据查国外的资料,大概200万分之一或者300万分之

一。”但是,2006年以来,山西境内确实出现了大量的问题疫苗,也就是高温暴露疫苗,这样的疫苗已在山西省长期使用,必然会大幅度提高疫苗接种不良反应概率。”山西省疾病预防控制中心专门负责防病信息的原信息科科长陈涛安说。

调查:大量疫苗高温暴露

我国《疫苗流通和预防接种管理条例》(以下简称《疫苗条例》)第64条规定,疫苗要在冷藏条件下储存、运输。

而陈涛安介绍:2005年12月28日,田建国被任命为山西省疾控中心生物制品配送中心主任,“负责全省疾病预防控制工作所需的疫苗配送及二类疫苗的供应和管理”。

山西省疾控中心物业科副科长卫军利告诉记者:“2006年、2007年,田建国管疫苗的时候,我看到他组织的人,将成箱的疫苗从冷库搬到还没投入使用的疾控大楼一楼,拆开包装箱,将疫苗堆了一地,许多人在往疫苗盒上贴‘山西疾控专用’的标签。尤其是夏天,他们依然天天在闷热的大厅里贴标签。”

记者先后采访了山西省疾控中心的多名职工,他们均佐证了此事。

陈涛安告诉记者:“由于高温暴露疫苗配送到各地没召回、封存,直到2008年底,山西老百姓还在接种高温暴露疫苗。”

(下转A2版)

苏宁置业·中国高端综合地产领袖品牌

浪漫地中海 领秀紫金山

纯粹地中海风情 4-6层电梯花园洋房

- 紫金龙脉,生活趋向;百年钟山,浪漫向东;
- 坐拥玄武区区属优势,彰显尊贵氛围;
- 专享钟山国际高尔夫尊贵生活配套,苏宁泊寓总部双园商业配套豪华尊享;
- 双重尊贵休闲会所,九班制幼儿园专属配套,尊享完美生活。

- 公交网络发达,5分钟直达成熟生活配套区,玄武大道、仙林大道快速道路通达全城;
- 地铁2号线仙林门站近在咫尺,毗邻4号线,双线无缝对接繁华;
- 纯粹地中海风格,充分演绎紫金山新姿态的浪漫生活;
- 层层退台设计,视野开阔,美景尽收,通风采光更显品质生活。

紫金东郡
[紫金山的新姿态]

品鉴专线: 83378888 / 83362888

投资商: **SUNING苏宁置业** 建筑设计: 五合国际
市区接待中心: 玄武区中山北路217号金陵广场1楼(山西路市民广场斜对面)
项目地址: 南京市玄武区紫金软件园内仙林大道北侧

